
ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ 
8 класс 

Тестовый тур (15 баллов) 
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М.В.Ломоносов  
ХристофорКолумб 
КлавдийПтолемей 

 

по 0,25 балла 

В.П. Чкалов Япония, Токио 

по 0,5 балла 

Казахстан 

Вопросы №№1-10 оцениваются в 0,5 балла. 
Вопросы №№11-20 оцениваются в 1 балл. 
ВСЕГО - 15 баллов. 
 

 
Теоретический тур (35 баллов) 

Задача 1. 
1. Определите в 8-румбовой системе (если олимпиада будет проходить в очном формате, 
то можно эти задания перевести в определение азимутов): 
А) в каком направлении от г.Голая располагается школа – к югу - 1 балл 
Б) в каком направлении от г.Голая располагается домик лесника – на северо-западе – 1 
балл 
2. Определить приблизительную высоту, на которой располагается родник 
142,5 м – родник располагается приблизительно на равных расстояниях от 
горизонталей 140 и 145 м – 2 балла 
3. Назовите участок (1, 2 или 3), в котором наиболее вероятно выращивают сырьё для 
переработки на заводе в с.Беличи. Объясните свой выбор. 
Завод в с.Беличи – мукомольный (1 балл), следовательно выращиваться должны 
зерновые культуры (1 балл). Для этого лучше подходит участок 2, т.к. он пологий в 
отличие от 3(1 балл) и не залесённый как 1 (1 балл). – Итого за пункт 3 - 4 балла. 
ВСЕГО - 8 баллов. 
 
Задача 2. 
А- широколиственные леса (допускается ответ смешанные и широколиственные леса) 
Б- дуб 
В- клён 
За каждый ответ А,Б,В - по 2 балла. 
ВСЕГО - 6 баллов. 
 
 
Задача 3. 
1)Лотос. 
2)Астраханский заповедник. 



3)Река Волга и Каспийское море. 
4)Влияние гидротехнических сооружений: заполнение водохранилищ, сбросы воды из 
водохранилищ. 
За каждую строку – по2 балла. 
ВСЕГО – 8 баллов. 
 
Задача 4. 
1) Формы рельефа: карьеры, отвалы, насыпи, выемки, котлованы, терриконы.  
2) Полезное ископаемое: каменный уголь или уголь (допускается ответ: рудные полезные 
ископаемые или руды). 
За формы рельефа – до 4 баллов. 
За полезное ископаемое – 1 балл. 
ВСЕГО – 5 баллов. 
 
Задача 5. 
Развёрнутая характеристика экономико-географического положения Нижегородской 
области – до 6 баллов (правильность и полноту ответа оценивает проверяющий учитель 
географии). 
Учёный-географ – Баранский Николай Николаевич – 2 балла. 
ВСЕГО – 8 баллов. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


